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DOEER Good practices

1.4 Πανεπιστημιακό σχέδιο ισότητας 
των φύλων

Η υιοθέτηση του Σχεδίου Ισότητας των Φύλων του Πανεπιστημίου Comenius αποτελεί τη μοναδική 
παρουσίαση της πανεπιστημιακής πολιτικής, η οποία αντιμετωπίζει την ανάγκη παροχής ίσων ευκαιριών, 
την παρακολούθηση των δεδομένων και την πρόληψη, καθώς και τον μηχανισμό κυρώσεων. Αποτελεί 
παράδειγμα της ισορροπημένης μεταξύ των φύλων πανεπιστημιακής πολιτικής, η οποία αναφέρεται 
τόσο στο παγκόσμιο νομικό πλαίσιο, όσο και στις διεθνείς και ευρωπαϊκές υποχρεώσεις. Αποτελεί 
μέρος της αξιολόγησης των πανεπιστημιακών προτύπων ποιότητας, και η διαδικασία προετοιμασίας, 
σύνταξης και έγκρισης ήταν συμμετοχική, διαφανής και βασισμένη στα δεδομένα (συλλογή δεδομένων 
για προηγούμενα έτη και ημιδομημένες συνεντεύξεις διαφόρων πανεπιστημιακών φορέων).  
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www.doeer.eu/el/worst-and-best-practice-on-equality/

Μέρος των προσπαθειών του Πανεπιστημίου Comenius για τη δημιουργία καλύτερων συνθηκών 
εργασίας και σπουδών, καθώς και για τη βελτίωση της ποιότητας της έρευνας και της εκπαίδευσης, είναι 
η εκπόνηση του σχεδίου του Πανεπιστημίου για την ισότητα των φύλων. Το Σχέδιο Ισότητας των Φύλων 
του Ηνωμένου Βασιλείου είναι ένα σύνολο μέτρων που αποσκοπούν στην έναρξη διαρθρωτικών αλλαγών 
που θα έχουν ως αποτέλεσμα τη δημιουργία ενός ανοικτού, υποστηρικτικού, χωρίς αποκλεισμούς και 
χωρίς διακρίσεις περιβάλλοντος για όλους τους άνδρες και τις γυναίκες υπαλλήλους, καθώς και για τους 
άνδρες και τις γυναίκες φοιτητές των επιμέρους σχολών του Πανεπιστημίου Comenius.
Η εκπόνηση του βρετανικού σχεδίου ισότητας των φύλων συνδέεται στενά με την υλοποίηση του 
διεθνούς έργου EQUAL4EUROPE (www.equal4europe.eu) και ανταποκρίνεται επίσης στην τρέχουσα 
απαίτηση της ΕΕ, η οποία έχει θέσει ως προϋπόθεση για τη συμμετοχή των δημόσιων ερευνητικών 
ιδρυμάτων στο πρόγραμμα Horizon Europe την ύπαρξη θεσμικών σχεδίων ισότητας των φύλων. Ωστόσο, 
το σχέδιο αποτελεί πάνω απ’ όλα απάντηση στις επίμονες εκδηλώσεις της ανισότητας των φύλων που δεν 
ξεφεύγουν από το ακαδημαϊκό περιβάλλον του πανεπιστημίου μας και οδηγούν σε απώλεια ταλέντων 
καθώς και σε χαμηλότερη ποιότητα της διεξαγόμενης έρευνας και εκπαίδευσης.
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